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(W) Tisza tehát csakugyan 
választásra készül. A két katonai 
törvényjavaslat megszavazása utáu, 
a mi a legerősebb számítás szerint 
február végére meg lesz: azonnal 
szét küldi a parlamentet és a mint 
tudjuk, felhatalmazást kapott Bécs- 
ben — ha kell ex-lex választásra is.

A mi azt illeti, minél előbb 
lesz ez a választás, annál jobb. 
Annál kevósbbé tudják a még meg 
sem melegedett uj főispánok a nem­
zeti öntudatot elfojtani, annál inkább 
van rá kilátás, hogy a választáso­
kon a nemzeti eszme diadalt arat.

Most lesz itt az ideje, hogy az 
a 43 kormánypárti kerület, a melyik 
kijelentette, hogy csak olyan kép­
viselőt választ, a ki a nemzeti köve­
telések megadását is felveszi a maga 
programmjaba — most lesz az ideje, 
hogy ezt a határozatát végre hajtsa.

Debreczen III. kerületében lesz 
csak küzdelem. Ez az utolsó bás­
tyája még az egész Hajdumegye 
területén a szabadelvű pártnak, de 
ez a bástya elég gyenge volt már 
5 éve is. Itt az ideje a szervezke­
désnek minden vonalon. Gyarlóság 
volna fel nem használni minden

napot, mert minden nap egy pótol­
hatatlan veszteséget jelent Az I. és 
II. kerületekben küzdelemről szó 
sem lehet. Régi dolog az, hogy 
Magyarországon egy függetlenségi 
kerületet elhódítani szinte lehetetlen.

A terjeszkedés — feltéve persze, 
hogy csak tisztességes fegyverek 
jöhetnek szóba — csak is az ellen­
zéknek lehetséges.

Soha, de soha olyan magasztos, 
olyan igazán a nemzeti érzés mé­
lyéből jövő gondolat áramlat nem 
dagasztja a Kossuth-párt lobogóját, 
mint most.

A körülmények mind ellene 
bizonyítanak a 67-es kiegyezésnek. 
Most tűnt ki, hogy az az alap tel­
jességgel merev, annak a nemzeti 
irányban való tovább fejlesztésére 
lehetetlen. Egy bécsi veto szó elég. 
hogy egy nemzet követelése dugába 
dőljön.

Kossuth Eerencz a maga uj- 
ságezikkeiben szépen kifej tette,hogy 
a többséget kell megszereznünk, 
különben sohase lehetséges ádami- 
ságunk teljes kifejtése. Ugyan hol 
számíthatunk a térfoglalásra, ha 
nem itt a magyarság szivében. A 
tót, oláh, szász kerületek a kor­
mány biztos támaszai. A mai vá­
lasztó kerületek beosztása mellett 
ezeket a kerületeket a mindenkori

hatalom fogja uralni. De a magyar 
választókat sem vesztegetés, sem 
hamis jelszavak meg nem téveszt­
hetik: a függetlenségi és 48-as Kos­
suth part talaja az igaz magyar 
szív.

Már a legutóbbi pótválasztáso­
kon egy miniszter Szatmáron 5, 
egy államtitkár Dédesen 50 szava­
zattal lett képviselő. Mindkettő el­
len folyik vesztegetés miatt a per 
a Kúrián. Ide jöjjön az a veszte­
gető a becsületes igaz magyar ha­
zafiak közé : véres fejjel verik ki 
a Basa halmáig.

Debreczen város egész múltja 
össze van forrva a magyar szabad­
sággal. A független szabad Magyar- 
országnak fényes harczaiban min­
dig ott találjuk Debreczent. Most is 
harezban vagyunk, fegyverünk a 
jog, csak az az ellenség, a ki min­
dig volt. Kurucz — labancz. Nos, 
hát mi labanezok nem leszünk.

POLITIKA.
Időközi válasstások. Nagy-Kikindá- 

ról jelentik : az Eremits Pál halálával m g- 
üresedett mandátumra gróf Zichy Vladimir 
is pályázik, Apponyi-párti programmal. 
Teleesky Kristóf kormánypárti jelölt több­
ségei azonban bizonyos. Rimaszombaton

Egy női utas.
Irta: Serao Matild.

Az udvarban a szökőkutak halk cso­
bogását elnyomta a minden pillanatban ér­
kező és távozó kocáik kerekeinek kattogása. 
Két óra volt. A grand hotel szalonjában 
I zélesievelü pálmák alatt, öblös karosszó- 
lekben és szinte, fonott nádszékekben te­
mérdek utazó vendég nyüzsgött és ama 
SF in játék, a mit ez az emberáradat nyúj­
tott, pillanatről-pillanatra változott.

Az egyik asztalnál csendes unalommal 
villásreggelizetí egy női utas. A tekintete 
fáradtan elsikiott az emberek fölött és min­
den mozdulata a tapasztalt utazó nyugodt­
ságára és biztosságára vallott. Jóltevő, fön- 
sógez harmónia sugárzott le termetéről és 
mozdulatairól. Nagyon szép volt, de már 
mm fiatal. A második ifjúság is, amelynek 
ragyogása még mámoritóbb, mint az elsőé, 
mar sí intén elmulóban volt róla. Az arcz 
gyöngéd vonásai már fáradtak voltak és e 
fáradtságnak lágy és álmodozó volt a kül­
színe. Ajkai mogsápadtak és olyanok voltak, 
mint a nervndásnak indulórózsa; csodaszép, 
büszke én fcusKomor szeme árnyékkal volt 
szegve, a mely állandóan ott szürkéllett 
szemhéjai alatt; tömött, gesztenyebarna hója, 
mely Ugyan simult halántékára, őrizte csak 
meg teljes pompájában ifjúi szépségét.

Amikor felállott, hogy a lármás étkező- 
termeből a szalonjába menjen és zsüponjá-

nak Rusogára Kisérte minden elragadó bá­
jossága érvényre jutott. Ruhája előkelő volt 
és választékos. Szabása még emelte magas, 
ha nem is karcsú alakjának minden nemes 
szépségét. Karjának csipkedisze két gyö­
nyörű kis kacsót födött, mely valósággal 
kifáradtunk látszott a rajta levő ékszerek 
súlya alatt. Az ékszerei sem voltak fel­
tűnőek és bizonyára soknak el is keiülte 
figyelmét a brelcque-ok között fityegő kis 
aranykulcs.

Leüit egy asztal mellé kíváncsiság és 
érdeklődés nélkül nézte a körülötte nyüzsgő, 
kavargó életet. Fáradtnak látszott és sze­
mében, amely elragadóan szép volt, ott 
ragyogott a büszkeség és tótten búskomor­
ság. Tekintete egy perezre meg-megnyugo- 
dott egy ifjún, a ki az éikezőteremből utona 
lopódzott és a ki most hol elsápadt, hol el­
pirult, a mint a nő tekintete öt érte.

Az ifjú ember fiatalságának virágában 
volt és a még be nem töltött huszonöt esz­
tendő minden varázsa ott ragyogott arczán. 
Nem ismerte a női utast. Nem tudta, hogy 
ki, nem tudta honnan jött, hova megy. 
Nem is kérdezősködött utána. Az ilyen 
óriási hotelekben, a melyek olyanok, mint 
megannyi önálló kis város, senkinek sincs 
neve, senki sem törődik a másikkal. Azt 
tudta csak, hogy vagy három-négyszer ta­
lálkoztak és ilyenkor is csak egy-egy futó­
lagos pillantást vetettek egymásra, hol a 
lépcsőháziban, hol a szalonban, hói az osz-

ocplsarnokban és minden újabb találkozás­
nál szebbnek és szebbnek látta, szeme pil­
lantása alatt a lelke is megroszketitt és a 
szive hevesebben kezdett dobogni. Kom.r, 
végzetes szerelmet érzett rmuaban fakadni 
a nő iránt, oly bus szerelmet, a melynoK 
érzése annyira erőt vesz az embereken, 
hogy elfojtja a szavukat.

Erotikus vágyak nőm kápráztatták el 
az ifjú embert és tisztán látta, hogy az aez- 
szony tizenöt, sőt lehet, hogy húsz évvé! is 
idősebb nála. Tudta és látta, hogy a nő 
varázsa csak egy valaha elvakitó szépségű 
nő szépségének maradóka. A női szépség 
napnyugta nemcsak hogy már megkezdő­
dött nála, de már szinte el is érte derekát 
és ez alkony árnyai, melyek arczára és lel­
kére is rávetfidtek, már szemében is mog- 
látszottak. És mégis, az ifjú szempillantá­
sainak szivárványhidján át a nő lábaihoz 
rakta ifjúságának igaz, vonagió szerelmét. 
Huszonöt esztendős vére lobot vetett, vala­
hányszor a nő rajtafelejtette nagy, szomorú, 
de büszke szemét. Egész ifjú énje megre­
megett, ha a nő csöndes, puha járásával 
megindult és úgy érezte, boldog lenne, ha 
a nő, mielőtt eltűnt volr.a az oszlopsor mö­
gött, még egy pillantást áldoz neki. És a 
nő, mialatt ritmikus lépésekkel távozott, az 
ifjú szerelmes pillantásaitól követve, egy 
pillanatra tétován megállt, majd mieiőtt 
végleg távozott volna, feléje fordította fejőt, 
minden mosoly és minden üdvözlés nélkül!
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Stojkovics Emil, a szabadelvű párt jelöltje 
visszalépett s jelenleg csak két független­
ségi párti jel< It van: az egyik a Szeder­
kényi párti Balajtby Sándor, a másik 
Draekóczy László, a ki a Kossuth-párt 
elveivel lépett fel. Tapolcáéról táviratozzék. 
Mérey visszalépett a képviselőjelöltségtől és 
helyébe Pék János mii dszentkállai gazdag 
főldmives lépett fel Ugron-párti program­
mal, a ki ma tartja programmbeszédót
Tupolczán. „ ,A büntető törvénykönyv reformja.
Három osztendeje annak, hogy a magyar 
magánjogi törvény tervezete és annak indo­
kolása megjelent. Azóta beérkeztek az igaz- 
8áetiyjyminiszteriumba & rnunkáról a hazai 
és külföldi szakkörök jelentései és véle 
ményoi. Úgy itthon, mint, a külföldön nagy 
ensmarés fogadta a munkálatot és különö­
sen a német birodalmi gyakorló jogászok 
6y jogtudósok rendkívül érdeklődéssel fog­
lalkoztak a magyar kódex szel, a milyet a 
legsikerültebb magánjogi kodifikátori mun­
kának tartanak. Azt mondják a külföldiek, 
hogy ez a magánjogi kódex — melynek meg­
alkotásában nagy része van dr. Günther An­
tal országgyűlési képviselőnek — a legtöké­
letesebb polgári törvénykönyvek egyike lesz 
és sok tekí ötben felüt fogja műim a német 
birodalmi törvén‘'könyvet is, melyet a né­
met birodalom 25 éves fennállásának emlé­
kezetére a legkiválóbb németországi magán­
jogászok Közreműködésével készítettek. - 
Elismerik a magyar kód xről azt is, hogy 
eredeti felfogással készült önálló alkotás. 
Az igazságügyi minisztérium kodifikáló 
osztálya — mint a kormány félhivatalosa 
jelenti — már megkezdte az első előadó 
dolgozat kritikai átdolgozását; a törvéoyja 
vasíatot pedig Plósz Sándor igazságügyön 
niszter még ennek az évnek első felében 
a képviselőháznak szándékozik bemutatni, 
Mihelyt az igazságügyi bizottság által már 
letárgyalt általános polgári pcrrendt irtási 
törvényjavaslatot a plenum letárgyalja, a 
polgári kódexre fog a sor kerülni.

Rablóvilág.
— január 13.

Rövid időn belül másodszor ütik le 
zsiványok a pesti-nógrádi határon a pén­
zesposta kocsisát. Hasonló hir érkezett a

napokban Bereg- és Zalamegy kből. A 
vasúti posta ellen egymást érik a rabló 
és tolvajmerényletek. Nincs két hónapja, 
hogy Budapest egyik kőrútján a pénzes 
levélhordót fény s nappal támadta meg 
egy bandita.

De nemcsak ily jelenségek vallanak 
az ország közbátorságának egy idő óta 
félelmes hanyatlására. Alig múlik hét, 
hogy egyik-másik vidéken ne garázdál­
kodnának szervezett rablóbandák, itt ál- 
arczosan, amott bekormozott arczczal tá­
madják meg a tanyákat, a falusi ku iát, 
vagy a városszéli házakat. A hatvanas 
évek óta nem volt ekkova rablóvilág j 

Magyarországon.
Akkor ltáday vaskézzel kiirtott* az 

alföldi haramiaságot ; a kirendelt katona­
erő körülzárta az ingoványos mocsárterü­
letet, hol a sok száz betyár és szegény- 
legény rejtőzködött s rendszeres előnyo ■ 
múlással felhajtó ta, rakásra lőtte, vagy 
elfogta valamennyit. A szegedi vár bör­
tönében tart >tt inkviziozió kinyomozta 
végül az orgazdádat és bűntársakat is. 
Ugyanígy végzett a statáriális eljárás 
akkoriban a Bakony, a hátra, az Avas s 
az erdélyi Érczhegység hirbedett rabló­
bandáival.

Most ez a világ látszik megint ki­
újulni. Valódi szégyenére 40 éves ren 
dezett államéletünkuek, a népnev-désért 
hozott áldozatoknak s amire oly büszkék 
voltunk és vagyunk, nemzeti kultúránk 
fejlődésének.

Ara* régi rablóvilág, régi elmaradt- 
ságunk következménye volt. A török du- 
lás óta Magyarországot elhanyagolták az 
ő hatóságai. Idegen kormányzat alatt 
nyögtek eleink, idegenbe ment az adó- 
pénz. Róna földünk nagy részét vadvizek 
borították, a munkálható terület egy 
része is avar pusztaság maradt, amin 
semerre nem vittek utak. Több napi 
járó földre feküdtek egymástól a falvak, 
minden forgalmi e zköz nélkül, magukra 
hagyatva elszigetelten. Ila ínséges évek

sújtották a földmivelő jobbágyságot, vagy 
nem bírták a közterhet s a közhatalom 
sújtó kéz ‘tői rettegve menekülni akartak, 
— beálltak a búbosok, a szegényleg nyék 
szövetségébe a puszták bensejében. Ott 
évekig eltengetb^ttók életüket tilos módon 
s e betyáréletnek a nép ajkán még köl- 
t'szete is fejlődött. Da o t dicsőítették azt 
a szabadságot, melyhez a hatóság ereje 
nem tud hozzáférni, — verses regék ma­
gasztalták a zstvány romantika hőseit, 
kalandjaikat, szerelmeiket és tragikus 
halálukat az - akasztófáu Az Angyal 
Bandi, Patkó, Sobri története ma is em­
lékezetes még. Utolsó hérosznak maradt 
Rózsa Sándor a megkésett epigóimak 
Savanyu Józsi.

Voltak idők, mikor a haramiaság 
félelmes hatalommá lett az orsz-gbau. 
Fogalmat ád hatalmáról egy 1741-iki 
adat, mikor a szorongatott Maria Terézia 
királynéhoz a nádor utján felségfolyamo- 
dást küldött egy esanádmegyei főorgazda, 
felhatalmazást kérve és amnesztiát, hogy 
a trón védelmére 6000 szegénylegé: ybői 
és betyárból két ezrednyt szabad, p-édás 
csapatot szervezhessen

Ilyen idők talán nem térhetnek visz- 
sza több I. A haramia-szervezetek útjában 
áll a ozivilizált állami hatalom s a nem­
zet kifejlett kulturális ereje

Az ország elég egyenletesen van be­
népesítve, úthálózata m gépült, hozzáfér- 

I betetlen menedékzugok tööhé sehol sem 
I léteznek. Nincs község, se tanya, mely az 
j élet és nyilvánosság hullám mozgalmaitól 

el volna «zigetelve teljesen Táviró és 
: telefonvezetéken perczek alatt meghozzák 
! valamely veszedelem hírét s a sürgős 
I segítséget útnak indit|ák. Szervezett csend- 
I őrség őrködik a közbátorság, erős hely- 
I őrség a köznyugalom fölött. A rabló- 
I bandák üldözésér t s kézrekeritésére annyi 
! eszköze van a hatóságoknak, hogy azok 
' nem lehetnének többé félelmesek, ha 
j i-zek el nem bizakodnak erejük túl - 
i súlyában s el nem hanyagoljak köteles-

Okvetlenül megérezte az ifjú titkolt, 
szavakkal meg nem vallott szerelmét és , 
nőm utasította vissza e néma vallomásokat, | 
de az egész dolog a legkisebb változást aom 
tette rajta. Viselkedése, mozdulatai, hangja 
miad a régi maradt. A régi női utas volt, 
a ki már mindenütt járt, a ki mindent látott 
és a ki semmin sem csodálkozik. Mintha 
csak virággal megrakodva egy gyalogsétá­
ról tért volna vissza és fátyollal takarná el 
halvány arczát, szomorú, fáradt szemeit; 
mintha csak éjjidőn, zárt kocsin jönne egy 
mulatságból és ragyogó arczától az apró 
lábacskáig beburkolóznók egy báli köpenybe 
— megőrizte mindvégig a választékos mo­
dorát és mindvégig egy sokat, nagyon sokat 
átélt és sokat, nagyon sokat átélvezett, de 
egyúttal szenvedett nőnek látszott.

A-z ifjú talán épen ezért szerette. 
Képzeletének prizmáján át olvasott e j 
megoldatlan rejtélyekben, a melyek mo- I 
Bolyokkal és könnyekkel a gyönyörök . 
és fájdalmak titokzatos poémáit írták ' 
fel az arezra. Az egykori diadalmas j 
szépségnek még romjai is égő szen­
vedélyeket ébresztettek az ifjúban és ahogy 
a hervadás és búskomorság nyomait látta 
csodaszép ismeretlenén : úgy érezte, hogy 
sírnia kellene, megsiratnia az elmúlást. A 
szive elszorult, valahányszor csak arra a 
titokzatosságra gondolt, a mely e nő lelkét 
körülvehet!, a kinek okvetlenül sokat kellett 
szenvednie a szerelem és szenvedély, a 
remény és kétség közötti örökös vergődés­
ben. Kedélyének búskomorsága is nagy

viharokkal telt múltra vallott, mert e bús­
komorság emberfölötti örömök és szenvedé­
sek teremtőjének látszott. Ezért szerette: az 
árnyék, mely örökké ott bolyongott az arczán, 
az a halvány ajak, fáradt vonások, az az 
önkénytelen nemtörődömség, úgy érezte, 
megvarázsolja. Kényszeríti, hogy megtudja 
még ezen a napon, még ebben az órában, 
hogy mit rejt magában az 6 ismeretlen női 
utasa, a kinek fáradt teste, fáradt lelke, 
ifjúságának és szépségének haldoklásában 
is szerelmet és szenvedélyt ébreszt. Igaz, 
egy szava, egy mosolya sem volt számára, 
de álmodozó, rejtelmekkel teli szeme egyre 
rajta nyugodott, sőt távozása közben is 
visszafordult, mintha ott felejtett volna 
valamit, igen mintha várna valamit.

*

Egyszer ozak azt látta, hogy utra- 
készül. Nem rövtd kirándulásra, da végleges 
távozásra, messze, ki tudja hová.

Hat óra volt. A hotel élete ismét élón- 
kebb kezdett lenni.

Sétájukról most tértek vissza a ven­
dégek, hogy ruhát váltva, estebédhez ülje­
nek. Mindenfelé csoportokban állottak az 

i emberek. A vasúti omnibuszok csomagok­
kal megrakodva, erős dübörgéssel jöttek- 
mentek.

A nő könnyű bőszabásu, barna utazó 
köpenybe volt burkolva és csak kis, fehér- 
keztyüs keze kandikált ki a köpenyből. 
Arozát sürü, fehér fátyol takarta. Egy em­
ber, a ki inkább házi udvarmesternek Iá4

ezott és nem szolgának, feszes testtartásnál 
állott e'őlto és utasítását várta; mellette 
egy iakvj állott, a ki utitakaróval és sálak­
kal volt megrakodva. Az utipodgyászát egy 
külön kocsi vitte.

Mielőtt kiesi lábát a kocsi feljárójára 
tette volna, az ifjú, a ki már nem tudott 
uralkodni magán, közelebb ment hozzá és 
msgszólitotta, mintha régi, bizalmas isme­
rőse lett volna:

— Elutazik ? Miért utazik el?
A női utas fátyola mögött mintha meg­

nőtt volna az árnyék és az ajka is, mintha 
elsápadt volna:

- El kell mennem 1 — felelte halkan 
minden csodálkozás, minden harag nélkül 
elfátyolozott hangon:

— Ne menjen el. Én szeretem 1 — 
mondta a szerelemtől reszkető hangon.

Nem felelt, csak lehajtotta a fejét.
— Hová megy? Szeretem. Maradjon• • 

Hová megy ?
Felemelte fejét, erősen ránézett és sze­

mében mondhatatlan fájdalom égett.
— Maradjon. Szeretem.... De hová 

megy hát? — és reszketve nézett a nőre, 
mig szeméből a kétségbeesés tükröződött 
vissza.

— Hová megy tehát ? Hová .. ?
— A halál elő! — mondta a nő és 

gyöngéden kezét nyújtotta Belépett a 
kocsiba. ,

...Es nesztelen gördüléssel megindult 
a kocsi.
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gégéikét Kikezdeniareudőriintézniénynyel s 
ha ezot folytatni a társadalmi közrenddel 
ma bizonyára sokkal nehezebb, mint va­
laha volt 8 ha mégis oly sok jelenség 
mutatkozik - gy idő óta, hogy az alsó nép­
osztály egyes rétegeiben a züllöttség föl 
meri újra venni az egyenetlen küzdelmet 
a közhatalommal: ennek csak az lehet 
m gyarázata, hogy hatóságaink ébersége 
és kötelességtudása nem Űrt lépést.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Caéllövő gyakorlatok az isko­

lákban. X délafrikai háb .ru idején az 
egesz müveit világ ügyeimét megragadta 
a vitéz burok csodálatos harczkepésségé a 
czéllövésben való ritka jártassága, ügyes­
sége, melylyel meg tudták törni a hatal­
mas angol hadsereg erejét. A hős búr k 
példája lelkesítette Szemere Miklóst, a ki 
mozgalmat indított, hogy a magyar közép­
iskolákban is vessenek súlyt az ifjúság­
nak a czéllövésben való korai kiképzésére, 
Még Wlassics volt miniszter servbe vette, 
hogy a czéllövő gyakorlatokat beilleszti a 
középiskolák tanítási tervezetébe, ami már 
azéri. is helyeselhető, mert ez a nemes sport 
t z ifjúság testi s leli i erejét egyaránt fejleszti. 
Magyváradon a leghamarább értették meg 
a derék intencziókat Mint értesülünk, a 
nagyváradi főgimnázium és főreáliskola 
hetedik és nyolczadik osztályú tanulóit 
mór a tavasztól kezdve a torna gyakor­
latok mellett oktatni fogják a czéllövésre. 
Ezt a példát követhetnék az összes hazai, 
középiskolák s köztük a debreczeniek is.

Az ev. ref. konvent nagybizottsága 
az 6e. ev. egyház kiküldötteivel együtt f. 
bó 27-én d. e. 10 órakor Budapesten, az 
1848. 20-ik t.-cz. érdekében gyűlést tart,
melyre kerületünkből többen fognak fel­
menni.

Amerikába készülő lelkész. Ladá­
nyi Endre góresi (Szatmáriadeg; e) lelkész 
a jövő hó folyamán Amerikába megy, a hol 
előre gondoskodnak állásáról.

Debreczen határa a török 
világban.

A Magyar Gazdasáirtörténelmi Szemle 
közelebb megjelent deczemberi füzetéhez 
minket, debreczenieket, közvetlen közelről 
érintő két ezines térkép van mellékelve, 
mintegy magyarázatául „Debreczen a török 
uralom végén“ czimü terjedelmes tanul­
mánynak.

A térképeken a sárga szia a város ősi 
határát és az adományozott birtokokat jelzi. 
Ide tartoznak a város körül a mostani ma­
jorság! földek és kertek, a délkeletre eső 
kertek (Boldogfalvai és Homok) és major­
sági földek kivételével, a melyek a régi 
Külső Boldogfalva helysége határán feküaz- 
nek; továbbá a várostól nyugotra, északra 
és északkeletre fekvő mostani ujosztású 
földek; Nagyerdő, Apafája és Csere nevű 
erdők, Szata telekkel ős Somával; az egész 
Ondód, Fegyvernekkel, Elep Kőudvarral, 
Kösélyezeg és a nagy terjedelmű Máta 
földje. E területek az egész török uralom 
idejében már Debreczen birtokát alkották. 
Ezeken kívül örökös jogon bizonyos részek­
nek ura volt Debreczen a szováti és sám­

soni határban. A két térkép igen nagy 
változást mutat a zöld színnel jelelt zálogos 
pusztabirtokok alakulásában.

Az I. számú térkép szerint, a mely az 
1650 körül való állapotot rajzolja, még csak 
Eoes-, Szepes-, Nagy- és Kis Hegyes-, Macs- 
puszták és a még ekkor te j sen el nem 
pusztult Boldogf dva helysége, továbbá Paez 
és Fanosika erdő puszták, valamint Monos­
tor egy része tarti zott Debreczen hez. Kisebb 
zálogos részei voltak még a városnak Sziget­
egyházán (a szoboszlai határ és'aki részén), 
valamint Angyalbázán. A már említett 
Sdgetegyháza a Kösély folyásának egyik 
erős kanyarulatánál, nem különben Parlag, 
Haláp, Nyír Bagos és Quth helységek még 
ekkor fennállottak. De már barnamez év 
múlva ezek is elpusztultak.

A II. számmal jelelt térkép Dabre- 
czennek 1680 körül való birtokviszonyait 
tünteti fel.Ez időben jóval nagyobb volt vá­
rosunk határa, mint ma. Meglepő e rendkívül 
súlyos, temérdek szenvedéssel, csapással járó 
barnamez év alatt kifejtett birtokszerzés, 
a melyet az akkori elöljáróságnak örök 
dicsőségére jegyez fel a történet ivó.

Azokon a birtokokon kivül, a melyek 
már 1650-ben is a mieink voltak, 1680 ban 
zálogjogon Dabreczenhes tartoztak: egész 
Haláp, Bánk GömörőveJ, Gut és Monostor 
erdős puszták ; továbbá a részben szántás- 
vetésre, részben legeltetésre használt. Szeut- 
György és Parlag egészen, utóbbinak az a 
fele is, a mely ma Hadház t irtokéban van; 
ugyancsak tűi a Hortobágyon, a Tiszáig, 
Zám és Ohat puszták egészen; végül Zele- 
mér legnagyobb része, a melyet a Rákóczi- 
családtól szerzett meg Debreczen. Ellenben 
a szigetegyházi és angyal házi porcziók kies­
tek a város kezéből.

E két térképet az idézett értekezés 
írója, Zoltai Lajos tervezte levéltári kutatá­
sok alapján a 6 maga rajzolta meg is.

Lelőtt tüzérkáplár.
(Gyilkos mázolósegéd.)

(Saját tudóbitónktól.)
Vasárnap éjszaka revolverlövóstöi volt 

hangos Nagyváradon a Pecze-utcza környéke. 
A lövöldözés áldozata, egy 19-ik ezredbeli 
tűzmester a csapatkórházban haldoklik, a 
merénylő pedig a rendőrség börtönében ül. 
Tudósításunk az esetről a következő:

Vig Dezső foglalkozás nélküli mázoló­
segéd vasárnap éjjel több pajtásával együtt 
a Dombi-féle éjjeli mulatóhelyen dorbózolt. 
Hangos jókedvük volt már, mikor megjelent 
a helyiségben Juhász Venczel 19-ik tüzór- 
ezredbeli tüzérkaplár s a gazdával, Dombi 
Lászlóval kezdett beszólni.

— Én az ezredirodába való vagyok 1 
— szólt Dombihoz. Magának van egy fia, 
a kinek be kell vonulni az ezredhez. Ezt 
jöttem magával megbeszélni.

— Nekem nincs fiúm, csak lányom, 
válaszolt Dombi. De alighogy kiejtette ezt 
a szót, az egyik asztal mellől felugrott Vig 
Dezső s Dombi elé lépett.

— Ugyan ne hallgasson erre a svind­
lerre, kiáltotta feléje. Hisz ez a tüzér csaló, 
ez nincs irodában. Aztán meg nem fogja 
kiadni katonáéknak a gyerekét.

Juhász Venczel meglepődve nézte a 
hívatlan közbeszólót s csak annyit mondott 
neki:

— Fogja be a száját, pimasz I
Erre Vig Dezső dühösen hozzá ugrott 

s kétszer pofon ütötte a tüzérkáplárt. És 
mielőtt még hozzá nyúlhatott volna valaki, 
kiugrott az ajtón s őrült futással el iramo­
dott a helyiségből. A tüzér, a hogy az üté­
sek után felocsúdott, szintén rohanni kez­
dett s széles szublyáját is kirántotta. Vig 
Dezső a Weisz féle mulató helyre rohant, 
oda futott utána a tüzérkáplár is. Vig az 
egyik szobába menekült, a hova pár pillanat 
múlva bement Juhász is.

Most leszámolunk a pofonért. 1 — ki­
áltott Vig Dezsőre.

— Éq is leszámolok I — ordította Vjg 
Dezső. Előrántotta revolverét s rálőtt a 
tüzérkáplárra. A lövés az orrcsontnál találta 
a tüzérkáplárt s egész a torkáig ment le 
a golyó. Egy pillanat alatt összerogyott 
Juhász s még csak annyit tudott mondani:

— Jaj, ne bánts tovább I
A mint a katona vértől borítva felbu­

kott, Vig Deztő kirohant a szobából e a 
piacz felé kezdett futni. A Kert utcza szeg­
leténél állott Puskás közrendőr. A mint Vig 
meglátta, hozzá futott.

— Meglőttem egy katonát, itt vagyok 
fogjanak el. Őrült vagyok . . pedig az 
anyám mondta, hogy baj történik velem.

Puskás rendőr az inspekeziós rendőr­
biztoshoz vezette Vig Dezőt, a ki azonnal 
kihallgatta s letartóztatta. A kihallgatás 
előtt Kemény reudőrbiztoa Juhász Venczelt 
beszállittatta a Sál Ferencz-utczai csapat­
kórházba. Ott az inspekeziós ezredorvos be­
kötözte Juhász sebeit. A meglőtt tüzér álla­
pota életveszélyes, néhány napig még elkin- 
lódhatik, de aztán menthetetlenül belehal se­
beibe. Vig Dezsőt a rendőrség aikisértette 
a királyi ügyészség fogházába.

NAPI HÍREK.
— Telefonszolgálat éjjel-nap­

pal. A debreczeni rnagy. királyi 
posta és távirda érdemes főnöke 
Csatth Zsigmond felügyelő folyton 
azon fáradozik, hogy a debreczeni 
postahivatalt fejleszsze és a közön­
ség legkényesebb igényeit is ki­
elégítse. Az ő fáradhatatlan ügy- 
buzgósága folytán a posta- és táv­
irda hivatal egy olyan lépéssel 
haladt előre a mai naptól, melynél 
fogva a debreczeni postahivatal 
szolgálat tekintetében egyenlő szin 
vonalon áll a budapestivel. Azt a 
tervet már régebben megvalósította 
Csatth Zsigmond, hogy a távirda 
hivatal éjjel-nappal a közönség 
rendelkezésére áll, mától kezdve 
pedig az interurbán telefonon is le­
het beszélni egész nap és egész éjjel. 
A közönség tehát nemcsak este 9 
óráig beszélhet Budapesttel és azok­
kal a városokkal, melyekkel tele­
fon összeköttetés van, hanem egész 
éjjel. Ennek a tervnek megvalósí­
tásával a debreczeni posta és táv­
irda hivatal főnöke kiérdemelte a 
közönség elismerését.

— Uj gyorsvonat. Az a gyorsvonat, 
mely Budapest felől este fél hót órakor ér­
kezik Dtbreczrnbe, itt marad és masai 
tovább csak vegyes vonaton mennek. Ez az 
állapot a jövő hóban megszűnik Hieronymi



kereskedőim! miniszter szatmári választói 
óhaját teljesiti azzal, hogy ez, a gyorsvo­
natot nem marao-tja itt, hanem tovább is 
járatja, egészen Szigetig. A miniszter vá­
lasztóinak Ígéretet tett, hogy már február­
ban életbelépteti az uj gyorsvonat közleke­
dését Debreczentől Szigetig.

— A piaczi azabályrende et 
elömu ok adatai A miniszter 
mint azt már több ízben jeleztük 
jóváhagyta a piaczok elhelyezésé­
ről szóló szabályrendeletet. A ta­
nács a miniszter jóváhagyó rende­
letét a januári közgyűlésnek jelenti 
be, de a tmács már ezt meg­
előzőleg inegt szí a szükséges elő- 
intézkedóseket, hogy az üdvös és 
régóta óhajtott szabulyrende et mi­
előbb életbe lépjen. Még ezen a 
héten egybehívják a kerületi kapi­
tányokat és a vásárfelügyelőséget, 
hoo-y megismertessék ve ük a 
piaczok beosztását, egyidejűleg pe­
dig a mérnöki hivatalt is^ felhívta 
a tanács, mihelyt az idő enyhül, 
azonnal kezdesse meg a Rákóczi- 
ulcza kőburkolatának a készítését, 
a hova az uj szabályrendelet értel­
mében a pércsi sor egy részét he­
lyezik. A Percsi sor másik része, 
a mennyi eltér, a CAapó-utczán 
lesz.

— A katonaeág köréből. Platz Ká­
roly dabrecze ii 2 honvéd huszárezred oeii 
tartalékos hadnagyot saját káraiméra a hon­
védség kot.Iákéból elbocsájtották.

— Palyazat a debrec eni szin- 
házr . Makó Lajos színigazgató 3 
évre, 191)5 junius 1-ig kapta mega 
debi- czeni színház bérletét. Azon­
ban, hogy az ez utáni három évre 
megválasztandó színigazgató jó 
előre szervezhesse társulatát, a 
pályázatot még most a téli hóna­
pokban ki lógjak Írni, úgy, hogy 
még ebben a szezonban el fog dőlni 
a pályázat sorsa. Ebben az ügyben 
Oláh'Károly kuiturtauácsos javas­
latot terjeszt a tanács csütörtöki 
ülése ele s esetben vagy már e hó 
végén, vagy a jövő hó elején ki 
irj ik a pályázatot a debreczem szín­
házra.

— Debreczeni siocsiáiistúk moz­
galma. A dtibr-.czeni szociálista szakszer- 
vezetők elhatározták, hogy teljes meggyő­
zöd ‘ssel csatlakoznak az is: áko-ság elleni 
mozgalomhoz. Kü dóttségileg felkérték dr. 
burger Péter orvost s a szakszervezetek 
könyvtárai számára egy-agy példányát 
e kérték a jeles orvos Védekezzünk az 
iszákossá# ellen czimii könyvéből Dr. 
Burger Peter szives készséggel tett eleget 
a kérésnek. A szocziaiisták legközelebbi 
ülésük 'O foglalkozni fognak az iszákosság 
elleni mozgalom kérdésével.

— A januá i közgyűlés. Deb- 
reczen v. ros törvényhatósága ez 
évi első közgyűlését e hóban tartja. 
A közgyűlés határnapját a városi 
tanács nem állapította meg még, 
tekintettel arra, hogy annak idejét 
már az uj főispánnal egy etér tő leg 
akarják megállapítani. A januári 
közgyűlésnek ezúttal nem lesz je- 
lentőeégteljesebb tárgya.

— A z&rez&madae készítése. A 
város háztartásáról szóló zárszámadás elő­
munkálatait most végzi a számvevői hiva-
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tál. A főszámvevő a jelentését már elkészí­
tette, csupán csak a költségvetés lezárása 
van még hátra, a mi o hét végéig szintén 
megtörténik.

— Fogynak a jegyxöjelöitek. A
községi- és körjegyzőket a községi közigaz­
gatási tanfolyamokon képezik ki. E tanfo­
lyamok hallgatóinak a száma az idén 
annyira megfagyott, hogy a pozsonyi és 
márumarosi tanfolyamokat be kellett szün­
tetni. Míg az első évben 800 volt a tan­
folyamok hallgatóinak a száma, addig az 
idén őssze-vissza 300 hallgató iratko­
zott be a községi közigazgatási taufoiya- 
mokra és ennek is egy része évköz­
ben előreláthatólag el fog marani. — 
Ennek a rohamos apadásnak egyik oka 
valósziuüieg az, hogy az idén már csak 
olyan hallgatókat vettek fel a tanfolyami a, 
a kik a középiskola nyolczadik osztályát 
elvégezték. Az eddigi hatosztályos kedvez­
mény az idén megszűnt, valamint megszűn­
tek a többi átmeneti kedvezmények is.

— A szervezeti a «báty itat módo­
sítása. A szervezeti szabályzat módosításá­
nak munkálatait legközelebb magkezdik. A 
kiküldött nag> bizottságot még e hóban 
tgybsnivják és az uj főispán elnöklete 
alatt hozzáfog a munkálatokhoz.

— Népies gazdasági felolvasások.
A jövő vasárnap, e hó 17-én kezdi meg a 
hajdú /ármegyoi gazdasági egyesület népies 
felolvasó üléseit a vármegye több községei­
ben. E hó 17 én három bolyén lesz felol­
vasás: Szoboazlóu Gáspár tanár, Böször­
ményben Balassa vinozelíériskolai igazgató, 
Tégláson Uitz István a gazdasági iskola 
fókertésze. A felolvasásokra a gazdasági 
egylet tagjai közül lobban átutaznak.

— Az igazi tél. Valódi télben még 
az idén nem volt, részünk. Most azonban 
ugyancsak fagypont alá szaladt a hőméiő s 
az elmúlt éjszaka olyan hideg volt, a mi­
lyenben az idén még nem volt részünk. El­
következett a jégvirágok, zúzmara, lefagyott 
fülek korszaka.

— Ingyen fa a szegényeknek. A
váro.i tanács határozatáról, hogy a szegény 
nép közt fát oszt ki, már adtunk hirt. Azóta 
sűrűn jelentkeznek a tél dermesztő hidasét 
szenvedő szegények és az előíráshoz híven 
hordják Iliésy Gyula városi aljegyzőhöz a 
szegénységüket igazoló ezéduiákat. Szom­
batig szedik össze a jelentkező szegények- 

1 tői az ilyen rendőri igazolásokat és szom- 
I haton a városgazdái hivatal a segélyre ér­

demeinek talált szegények lakására eíviteti 
a város ajándék fáját.

1904. januárja.

— A magyar pesegő dicsérete.
Magyarországon egy idő óta felkapott pezsgő 
volt a Tórley-féle pezsgő, a melyet most 
sürü egymásutánban szőrit ki mindenfelé a 
„Bellatiny“-fsle Dominó pezsgő. Jóllehet 
Brtllatiny a párisi kiállításon kitűnő gyárt­
mányával az első, a legnagyobb dijat nyerte 
el, Ddbreczenbsn mégis kevesen érdeklődtek 
iránta és ismerték ezt n kitűnő italt. Most, 
hogy a főispáoi instulláczió volt, Bellatiny 
meglepte az installáczió vendegeit száz­
ötven üveg pezsgővel, hogy a párisi kiállí­
táson első dijat nyert pezsgőbort Denreczen- 
ben is megismerjék. — Ezt a százötven 
üveg pezsgőt az installációt megelőző 
ismerkedő estélyen a Casinóban szolgálták 
fel s egyszerre meghódították vele a pezsgő 
barátokat. Kellemes, tiszta, üdítő, felséges 
izü pezsgőbor ez, a mely nem csak azért, 
mert diadalt, hozott a magyar gyártmány 
hírének, de mert valóban a legjobb pezsgő, 
megérdemli, hogy mindenfelé pártolják s a

kiknek csak módjukban van, ezt a pezsgő­
bort élvezzék

— Egy büntanya leleplezése. Dózsa 
György, az ismert kártyavető és jós házá­
ban egy egész büntanyát fedezett fel a rend­
őrség. Lelketlen asszonyok, ezek közt a hír­
hedt Barna Erzsi és Dózsa Mihályné, a jós­
ember leánya, fiatal 12-16 éves leányok 
meggondolatlanságát felhasználva, csúnya 
üzelmeket folytattak a leánylelkekkel, a 
kiket még a vidékre is el-el szállították. 
Nem akarjuk pellengérre állítani itt a teg­
nap kihallgatott leányok nevét, de van köz­
tük olyan is, a ki még alig töltötte ba a 
12 óvet a már is elveszett a társadalomra 
nézve s czinisusaa vallotta be undok bű­
neit. A kihallgatás alkalmával jelen volt az 
egyik leány apja is, a ki mindez ideig sem­
mit sem tudott a dologról s a kJ kétségbe­
esésében leütéssel fenyegette a lelketlen 
lóíeikufárokat.

— A korsóról. A délelőtti korzón szí­
nes tarkaságban hullámzik a közönség. A 
téli toalettek mesés szinpompában bonta 
koznak ki. Az elegáns világ itt mutatja be, 
hogy Debreczenben a tőkemegosztás elmé­
lete csak annyiban aratott diadalt, hogy a 
férjek és családapák kéayteleoek szelvé­
nyeik, vagy egyéb jövedelmük tekintélyes 
részét a toalett ipar fellendítésére fordítana 
A forgalom különben élénk, csodás, mozgó­
fényképekben vonul fel a hölgyvilág s a 
kirakatok üvegjeit támogató gavalléroknak 
alkalmuk van szellemük sziporkáját csillog­
tatni. A figyelmet egy mesés elegáacziávai 
öltözött Balzac korabeli asszony vonja ma 
gáru leginkább. Unott in sétál, mellette egy 
hadnagyoeska csörteti kardját.

Ás Emke vasrácsainál két férfi áll. 
Véletlenül ismerkedtek meg. Tüzet kért az 
egyik, udvariasan adott a másik s készen 

I volt az ismeretség.
— Nézze, uram, azt az asszonyt I — 

szólt az egyik szivarozó ur. — Már elsuhant 
felette vagy három X s mégis olyan, mint 
az élet.

— Ja, jal — válaszolt szórakozottan a 
másik.

— Elegáns asszony, szép asszony, kár. 
j hogy sok a szeretője.

— lameri talán?
— Hogy a menydörgős rnBaykőb i ne 

I ismerném 1 — fakadt ki végre a miginter- 
I juvolt ur. Hisz az az asszony a fele­

ségem II
— A világ vége. Ausztrália főváro­

sában, Sidueyben uj esztendő óta nagy a 
nyugtalanság. A nyugtalanságnak meglehe- 

I tősen különös oka van. Uj esztendő napján 
történt, hogy Langley dr. anglikán püspök 
pródikácziót tartott. Ebben még nem volna 
semmi különös, ha a prédikáczió rendes 
szónoklat lett. volna. A püspök azonban — 
jövendőt mondott, a mely ugyancsak meg­
zavarta hivei lelkét. Langley kijelentette, 
hogy erős meggyőződése szerint — köze­
ledik a világ vége, a mi alkalmasint 
igen hamarosan meg is fog történni. — 
Jelek mutatják a Megváltó másodszori meg­
jelenésének közeledósétójLangley püspök e 
föltevésének igazolására egész csomó részt 
czitált a szeutiráeból is. A püspököt nagyon 
tudós embernek ismerik, a ki éppenséggel 
nem rajongó hajlandóságú, a kijelentéseinek 
a hatása tehát annál nagyobb volt és Sidney- 
ben a lelkek máig is valóságos izgalomban 
vannak.

— Halálos fogadás. A műveletlen 
néposztály suhanczai rendesen virtuskodást 
csinálnak egy-egy ostoba fogadásból. Nem 
is gondolnak arra, hogy a dolognak tragikus
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következménye D lehet. Egy ilyen ostoba 
fogadás áldozata fekszik most holtan Nagy­
váradon. Kiss Pál 26 éves kőraüvessegéd 
S'imbaton este két suhaticzozal: Babarcai 
Sándorral és Z-iiga Ferenczczel bement a 
Giulaiféle pálinkán: érésbe. Pálinkáivá« 
kőiben az egyik subancz odaszólott Kiss 
Falnak:

— Nem merez 25 pohár rumot foga-

meg a megsértett huszártiszteknek, hogy 
Zolnavviil megverekedjenek.

Valószínű, hogy Zulnuy ellen sajtópört 
indítanak.

— Latster József fényképészeti, 
festészeti és fenyképnagyitaei műterme 
Piacé utcza 44 , dr. Ujfaluaay háe. 
Állandó fényképülállítás a műterem 
kapnbejáratánal levő kirakatokban.

vaslatot általánosságban ő is elfo­
gadja.

Batthiányi Tivadar gróf szintén 
elfogadja a javaslatot, habár a Széli 
Kálmán által e tárgyban előterjesz­
tett javaslat sokkal jobb volt és 
1 millió 500,000 korona megtakarí­
tást hozott volna az államnak.

dásbíl meginni?
— Én nem merek ?! — vágta vissza 

Kiss Pál. — No ide nézzetek, hogy 
rvv rek.

Es elkezdte egymásután nyelni a 
gyilkoló szeszt. Pajtásai röhögve nézték, 
mint pirul belő Kiss Pál a nagy igyeke­
zetbe s hogy issza a gyilkos rumot. Tizen- 
nyolcz pohár rumot egymásután ivott Kiss 
Pál. A tizen» ilenozediknél már kiejtette 
k- séből a poharat. Kifordult a boltból s 
hazafelé rohant. A Körös hidjánál már 
összeesett, a szesz ereje gvózött az emberi 
fizikumon. Rendőrök szállították eszméletlen 
állapotban lakására. Hozzátartozói dr. Ne­
mes Aront hívták a beteghez. Dr. Nemes 
nagyfokú heveny szeszmérgezést konstatált, 
de segíteni már nem tudott. A szerencsétlen 
ember egy pillanatra sem tért eszméletre s 
tegnap délelőtt meghalt. A rendőrség fal- 
bonczoltatts nulláját, a két subancz ellen 
pedig megindították a vizsgálatot.

— Zolnay Viktor újabb afférja.
Lovag Zolnay Viktornak, a kinek a Feri­
nek föhadnagy ryal való lovagias ügye eléggé 
ismeretes, újabb effirje van, még púdig 
ezúttal a nagykikindai huszártisztekkel. — 
Egy nagykikindai lapnak, a „Torontáli 
Közlönyének a nyílttéri rovatában ugyanis 
Zolnay két sértő "hangú nyilatkozatot tett 
közzé, mely igy szól:

Ulrich főhadnagynak, a cs. és kir. Hadik- 
huszár ezredben

Nagykikindáu. 
Ma éjszaka oly pimaszul viselkedett 

haszontalan czioiborájaval, Pauer föhad- 
nagygyat egyetemben velem szemben, 
engemet ez a piszkos viselkedés, mit ott 
visszautasítottam, — mint magyar embert 
— melyen sértett. Sajnálom, hogy nem 
volt alkalmam föipofoini n két magyar- 
ellenes osztrák tisztet, miután úri társa- 
ságban voltam, do igazán örvendenék, ha 
keltő bátorságot találnék e rongy két 
fiozkóban, hogy velem kardját összemérni 
bátorsága lonne. De kétlem azt, 1 7
olyan haszontalan tiszteoskék, kiké* a 
kávéházból seprűvel takarítanak ki, bátor­
sággal bírnának arra, hogv velem kardju­
kat keresztezzék. Nal Rajai Iluizftr- 
tisztecekék 1 Lássuk, hol a kurázsi! Ka 
vagyok olyan gavallér, mint a kendtek 
ezredese; a ki pedig azt mondja, hogy . 
nem, az gazemberi

Magyar pofonomat küldve, vagyok 
Nagykikindán, 1904. január hó 7-én.

Lovag zolnai Zolnay Viktor.
Fönti levelem után késztetve va­

gyok még az alattiakat előadni: Lázár 
cs. és kir. ezredes mai napon részemre 
egy átiratot kézbesített Dobay ős Kovács 
kapitányok által. Ezen átiratban arról 
öntésit, ‘hogy Ulrich főhadnagy azért nem 
provokált, mert Formanek osztrák tiszt 
nem verekedett meg velem. Erre én azt 
feleltem, hogy nem tehetek ón arról, ha 
Formanek és társa gyáva és nem tartom 
guvallórosniik a Formanek köpenye alá 
bújni.

Ulrich főhadnagynak föltétien köte­
lessége lett volna engem provokálni.

Lovag Zolnay.
Előrelátható, hogy ennek az ügynek 

folytatása is lesz, bár a Formand-affér után 
a katonatiszti becsületbiróság aligha engedi

TÁVIRATOK.
A képviselőhi ülése.

— A „Dvbreczen“ eredeti távirata. — 
Budapest, jan. 13.

A képviselőház mai ülésének 
első tárgya az volt, hogy Perczel 
elnök bejelentette Teleky Sándor 
grófnak a jegyzőségről való lemon­
dását. Az uj jegyzőt szombaton vá­
lasztják meg, valamint a bizottság­
tagok választása is akkor lesz.

Ezután áttértek az ujonczjavas- 
lat 2-ik szakaszának folytatólagos 
tárgyalására.

Elnök felhívj a Szederkényi Nán­
dort a hozzászólásra, a ki azonban 
általános meglepetést keltve kije­
lenti : miután a vita be van re- 
kesztve, nem él szólásjogával.

Perczel elnök erre kijelenti, 
hogy ő a vitát még nem zárta be, 
joga vau beszélni Szederkényinek. 
Szederkényi ennek daczára sern él 
a szólás jogával.

Okolicsányi és Kovács röviden 
megindokolják határozati javasla­
tukat

Áttértek a 3. szakasz tárgya­
lására, melyhez alig szólaltak fel.

Az első katonai javaslatot, 
vagyis az ujonczlétszám megaján­
lásáról szóló javaslatot teljes egészé­
ben elfogadta a képviselőház, inig a 
határozati javaslatokat elvetették.

Lovászy Mártonnak azonban 
azt a határozati .javaslatát, hogy 
a 2-ik szakasz töröltessék, az egész 
kormánypárt az Ugrón párttal egye­
temben elfogadta.

Tiestvísúlők fleet,ési pótléka.
Ezt követőleg áttértek az ál­

lami tisztviselőknek adandó fizetési 
pótlékáról szóló javaslat tárgyalá­
sára.

Afc előadó ismerteti a javaslatot 
és kéri annak elfogadását.

Kossuth Ferencz szól elsőnek 
a javaslathoz. Kifejti pártja állás­
pontját a javaslattal szemben. A 
kisebb javadalmazásu tisztviselőkön 
ugyan a javaslat nem sokat segít, 
de j óbb hiányában ezúttal ezt is el­
fogadja.

Simonyi Seemadann Sándor a 
néppárt álláspontját fejti ki. A ja-

Lovászy Márton szintén elfo­
gadta a javaslatot, de sérelmet lát 
abban, hogy az államvasuti% tiszt­
viselőikről a javaslat nem intézke­
dik. A kereskedelmi miniszter 
ugyan azt mondta, kárpótolja őket 
az előléptetéseknél, ez azonban 
nem kárpótlás, mert annak úgyis 
meg kellett volna történni.

Nessi Pál a javaslatot Kossuth 
álláspontja szerint elfogadja. Nagy 
sérelmet lát azonban abban, hogy a 
bírókkal és közigazgatási tisztvi­
selőkkel mostohán bánik el. Kép­
telen állapot az, hogy egy fiatal 
hadnagynak olyan legyen a ja­
vadalmazása, mint egy aljárás- 
birónak.

Szederkényi Nándor elfogadja 
a javaslatot.

A Ház a javaslatot általánosság­
ban elfogadta.

Azután Lukács és Plósz mi­
niszterek reflektáltak a tárczá- 
jukba vágó felszólalásokra.

Ezután részleteiben is letár­
gyalták és a Ház igy elfogadta az 
állami tisztviselők fizetésemelési pót­
lékáról szóló javaslatot minden vál­
toztatás nélkül.

A főrendiház valószínűleg hol­
nap tárgyalja a ma elfogadott 
javaslatokat.

Elhunyt katholikus püspök.
A „Debreczen“ eredeti távirata.
Budapest, jan. 13. Beszíercze- 

bányáról sürgönyzik, hogy Rimély Károly 
róm. katli püspök ma délelőtt meghalt.

Az ifjú csehek az obstrukció ellen.
Budapest, jan. 13. Az „Újság“ ez 

lap azt Írja, bogy az ifjú csehek klubbja 
mozgalmat indított az obstrukezió ellen. 
A mozgalom oka az, hogy az osztrák 
delegátusok legutolsó fogadtatása alkalmá­
val a király keményen és eltórőieg nyilat­
kozott a csehek obsrukoziójáról

Öngyll 1 osság az utczán.
Budapest, jan. 13. Sóim Antal me­

chanikus a |detti elkeseredésében, hogy 
szüleivel meghasonlott, ma reggel a Kossuth 
Lajos-utczán egy darab lugkövet lenyelt. 
Nagy kinok között szállították a kórházba, 
de az orvosok menthetetlennek tartják.
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— A Leiebner féle rizspor- és arcz- 
festékgyár B rlinben ismét nagy diadalt 
an tott. A hird.»lések rovatában Sarah Bern 
bárdinak egy levele van közzétevő,. mely 
világosan kimondja, hogy a berlini felül­
múlja a párisi gyártmányt. A Leichner fele

«yár mindig növekedő forgalmának örvend.
lemcsak a kontintnr pi»c<»it uralja, hanem 

Amerikát is meghódította, daezára az ottani 
firiási versenynek. A Leichter c<ég 1904 
ben részt vesz a Szt.-Louisi vi ágkiállitason, 
a hol kiváló ezégek társaságában a német 
illatszerőnztitet méltóan fogja képviselni, a 
mint ez Páriában is 1900. évben történt.

SZÍNHÁZ.
• Műsor:

Szerda: A király házasodik. (A bérlet.) j
Csütörtök Szegény Jonathán (B bérlet.) !
Péntek: Fiirt nagyvára.
Szombat: Fiirt nawysám. j
Vasárnap d. u.: Náni, este: Arany- i 

virág.

Színigazgatók tartozásai. Az orszá­
gos azináazegyesülét igazgató-tanácsa az 
elmúlt bélen tartott ülésön telte meg jelen­
tését arról, hogy a: egyes ez in igazgatók 
közül ki es mennyi nyugdíj hátralékkal 
taztozik. Tudni kell azt, hogy az igazgatók 
tagjaik fizetéséből levonják a nyugdijat és 
igy annál trdekesezb, melyik igazgató fizeti 
be pontosan a levont nyuddijat a nyugdíj 
egyesületbe. Az igazgatók közűi 23 igazgató 
tartozik a nyugdíj egyes üleinak, közöttük hat 
2000 korommal nagyobb összeggel. Azok 
között az igazgatók kozott, kik nem tartoz­
nak az egyesületnek, ezt repel Makó Lajos 
debreezooi színigazgató is.

B >b haveeeg Huszonkettedik előadása 
volt a Bob herezegnek tagnap este tűit ház 
eiőtt. Hiába a bájos melódiáknak s Felhő 
Rózsi hamisithatlan művészetének meg van 
a varázs», mily mindig kisegíti a vezető­
séget a műsorváltozásoknál is. A Bob her­
ez ag pedig diadalmasan ha’ud a jubiláns 
25-ik előadá felé. A közönség sokat tap 
aolt a többi szereplő cook is, a kik a szokott 
jók voltak.

Arany virág A Bab herczeg zseni­
ális szedőjének Arany virág c:. operettjére 
nagy bún ke-züi a színtársulat. Uj díszletek 
uj j-ümezek őszültek a vasárnapi premierre, 
a mtly az oddigi jelekből itóive pólszéxes 
z»ufolt. ház élőit kerül bemutatóra. Ez a 
darab lesz pedig az idei szezon sláger di- 
rabja, ez már kétségtelen.

Szegény Jonathan Holnap a Szegény 
Jonathán, Millöcker örókszóp zenójü, zenei 
alkotása ki rá! színre. Az operait főbb sze­
repeit R. Réthy Laura, Felhő Rózsi, Ha­
vasi Szidi, Piispöky Rózsi, Kanos Imre, 
Mezei Andor, Krémer Jenő, Szilágyi Aladár, 
Virághat/ Lajos, Pataky Böla és Cserny 
Béta jatszái.

Fregoki Debreceenben. A jövő hó 
elején Frizzo átváltozó művész fog vendég­
szerepelni három estén át színházunkban. 
A művész a nyár folyamán a budapesti 
Uránia szinhá ban játszott nagy sikerrel, 
most pedig vidéki körútja alatt mindenütt 
telt hazak eiőtt játszik. Frizzo vendégjátéka 
bérlotazünetben és rendes helyárakkal 
lesz.

A ki erővel meg akar halni.
— Saját tudósítónktól. —

— január 13.
Leich Károly asztalos segéd erőnek- 

erejével halni akar.
Tegnapelőtt reggel úgy 10 órakor az

debreczen

Orient szállodába ment s ott szobát bérelt 
magának. A szállodás minden gyanú nél­
kül fogadta a vendéget s midőn beszállá­
solta, magára hagyta.

Kis idő múlva, a mikor az udvarra 
nviló szoba ajtaja előtt ment el, hörgést 
hallott belülről. Megállt és hallgatózni 
kezdett. A hörgés megismétlődött s a 
szállodás nyomban tisztában volt vele, 
hogy vendége öngyilkosságot követett ek

Azonnal telefonált a központi rend­
őrségre, ki aztán felszakit ott a a belülről 
becsukott ajtót. 0:t találta Leich Károlyt 
a fogason függve a hova nadrágszijával 
felakasztotta magát. Dörzsölni kezdték az 
öngyilkos jelöltet, a ki nemsokára magá­
hoz is tért.

A hmyszinen megjelent rendőrbiztos- i 
nak, ki Tompa kerületi orvossal ment ki, 
e. yre azt hajtogatta, hogy mindhiába : 
mentették meg a haláltól, ő öngyilkos j 
akar lenni.

A makacs öngyilkos jelöltet, ennek 
folytán Kovács rend rbiztos bevitte a 
központi rendőrségre, hol Kossá dr. bűn­
ügyi kapitány hallgatta ki. Okul azt 
hozta fel, hogy utóbbi időben minden ‘ 
vállalkozása balul ütött ki s ezért elkese­
redésében öngyilkos akart és t< g is : 
lenni. I

Hopp asztalos mesternél volt alkat- j 
m,»zásban, de visszatérni ho/zá nem 
akart, minélfogva Kossá rendőrkapitány 
intézkedésére hazatoionczolták illetőségi 
helyére.

MULATSÁG.
Mulatságok sorrendje.

Január 16-án. Izr. nfiegyleti bál a 
„Bika“ ban.

Ja» uár 20-án. Gí-zdász tánczestély a 
„Biká" ban.

Jar uár 20 án. Csizmadia szövetkezet 
bálja a „Koronádban.

Január 23 án. A. „Casinó“ estélye.
Január 23 an. Polgári kör bálja a 

„Bikádban.
Január 24 én. Asztalos ifjúság bálja a 

„Bikádban.
Jauuár 30 án. Jogász bál a „BikA'-ban.
Január 30-án. Vas- és fémmunkások 

bálja a „Korona" ban.
Február 4-én. Kereskedő ifjak bálja a

Bikában.
Február 6-án. Nőegyleti bál a Bikában.
Február 6 án. Postás bál a Koronában

Az izr. nőegylet házibálja.
— jan. 13.

Minden tekintetben érdekes, szellemes 
és ötletes bohóságok hosszú sorozatával fog 
kezdődni az izraelita nőegylet most szom­
bati házibálja, mely az idei kedélyes, szer­
telen mulatságok egyik legkiválóbbja s 
egyben legelőkelőbbje lesz.

A házibál egyik legérdekesebb látni­
valója egy hirdetési tábla lesz, a melyet 
maga Túrái Farkas is megirigyelne, Kalo- 
dont, Csillag Anna és társai fognak meg­
elevenedni egy kápráztató szinpompáju ké­
pen. Egy gyönyörű kisasszony Littke 
pezsgőjének csinál reklámot, egy másik 
szépség viszont a Bensdorp-féle Cacaoért 
tör lándzsát. Mindezekhez egy hires poéta 
rímei járulnak hozzá.

Annyi bizonyos, hogy a nőegyleti 
házibálhoz épen csak ez hiányzott; ez ele-

ven plakátok, a milyet még Debreozenben 
sohasem látlak, teljessé fogják tenni a 
16 iki bái ragyogó képét.

♦
Az izr. nőegylet elnöksége annak köz­

lésére kér fel bennünket, hogy az előjegy­
zett páholyokat csak csütörtök reggeli 10 
óráig tarthatja fenn. Az addig ki nem 
váltott páholyokat a később jelentkezőknek 
adja ki.

1906. január 13.

Gyilkos szerelmesek.
— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, jan. 13.
Ab éretlen szerelem gyilkos tettre vitt 

két gyerek szerelmest. A szerelmes pár 
Avanzky Jeleria 17 éves párdámi leány és 
Szircsevíes Aca 17 éves szintén odavaló 
legény, a kik gyilkosságot követtek el azért, 
bogy együtt élhessenek. Özv. Avanzky 
Dusánné leányát a 17 éves Jeienát ugyanis 
elcs .bitotla Szircsevics.

A fiatalok jó ideig titkolták szerelmü­
ket, de végre is bekövetkezett az idő, a 
mikor már nem lehetett tagadni semmit. 
A legény a saját szüleihez akarta vinni 
szerelmesét, de a legény szülei ebbe nem 
egyeztek bele.

Özvegy Avanzkyné amikor megtudta 
a leánya szégyenét, szintén elzavarta a leá­
nyát a háztól, a ki e miatt pár hétig a ro­
konoknál tartózkodott.

A múlt héten visszament a leány az 
anyja házához, a kit az anyja csak azzal a 
feltétellel fogadott a házába, ha szakit a 
csábítójával és a legény nem megy többé 
a házhoz.

Alig melegedett meg otthon a leány, 
harmadnapra már ott volt a szeretője is, a 
ki azontúl nem is akart távozni a háztól. 
Két n.tpi veszekedés után után tegnapelőtt 
elcsendesedtek, a mikor Szircsevics eltávo­
zott a háztól. A fiatalok azonban ekkor már 
összebeszéltek, hogy a ieáuy anyját elteszik 
láb alól. Tegnapelőtt este, a mikor Avanz- 
kynó lefeküdt, a leánya beeresztette szere­
tőjét, a kit egyelőre a konyhában rejtett 
el. Alighogy az öregasszony endudt, a legény 
egy éles borotvával elvágta az asszony nya­
kát, a ki rövid idő alatt elvérzett és meg­
halt.

A gyilkosság után a legény eltávozott 
a leány pedig fel lármázta a szomszédokat 
azzal a rémhírrel, hogy az anyja öngyilkos 
lett.

A hatósági közegek azonban csak­
hamar megállapították, hogy Avanzkyné 
gyilkosságnak lett az áldozata, miért is 
vallatóra fogták a leányt, a ki be is vallotta, 
hogy a szeretője ölte meg az anyját az 6 
segítségével. A gyilkosokat elfogták.

IRODALOM.
Magyar Városok Közügyéi. A vá­

rosi ős községi középitkezések, műszaki, 
közegészségügyi, közgazdasági intézmények 
ős közügyek szaklapja gyanánt fenti czim 
alatt komoly és valóban hézagpótló újság 
indult meg Lovasa Zsigmond, Nagyvárad 
város t. főmérnöke szerkesztésében. A lap­
nak már most megjelent első száma is 
tanúbizonyságot tesz arról, hogy kitűzött 
czélját: a városok egészséges és modern
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fejlődésének elősegítését becsületesen és 
eredmóiyesen fogj-» szolgálni, a mennyi­
ben ritka tárgyilagossággal ismerteti és 
bírálja a városok és községek középitke- 
zésait, intézményeit és közügyéit, azok 
keletkezését, letasülótót, berendezését és 
terveit, úgy, hogy nemcsak hatóságoknak, 
köztisztviselőknek, városi bizottsági tagok­
nak, építészeknek és mérnököknek, hanem 
az ip -rc éheknek és a nagyközönségnek is 
nélkü özhetetlen tanácsadójává fog válni. 
Az ezen a téren egyedül álló szaklap fel­
öleli a városépítés mieden nemét, a közle­
kedés- ős világítási ügyeket, a közgazda­
ság, közművelődés, közigazgatás és köz­
rendészet, valamint a városok pénzügyeinek 
minden ágát s ezáltal feleslegessé teszi azt 
a sok német szaklapot, melyek ah« 
viszonyokkal szemben teljesen lájékozat- 
tanok. A tartalmas első számból kiemeljük 
Érten Gyula őrs/, képviselő nagy szaktu­
dásra valló vezércikkét „Városaink rók a 
szerkesztő tanulmányát, a „Színházépítés - 
röi és Aozél Géza D breczen város főmér­
nökének, valamint Lőcs Rezső Arad tarost 
tanácsosnak cükkel'.. Rezatat 's élénkek, 
változatosak, technikai kiállítása pedig a 
Pallas nyomda ismert ízlésére vall. A 
havonként háromszor megjelenő lap elő­
fizetési ára egész évre 20 korona. Szerkesz­
tősége és kiadóhivatala VI., Pod amezky- 
utcza 57. szám.

TÖRVÉNYSZÉK.

Sikkasztó kereskedő.
— Eltűnt húszezer korona. —

Medgyenepyházának ismét ezenzácziója 
van. Nemrégiben az uzsorás Újhelyit lőtte 
le Marik János, pár hétre egy fó tókeny 
házastárs boszuita meg hűtlen feleségét, 
szombaton pedig egy szenzáczios letartóz­
tatás történt, melynek előzményeiről a kő­
vetkezőket Írják lapunknak.

Back Bernát fiai szegedi gőzmalom­
tulajdonosok medgyesegyházi fő e| áru utója 
Gruber Lipót kereskedő volt, ki jómódú s 
megbízható ember hírében állott.

Szombaton pónztárvizsgálatot tartottak 
Gruber L pótnál s ekkor a legnagyobb meg­
lepetéssel konstatálták, hogy hiányzik 20,000 
korona Gruher tudván a bűnös voltát, me­
nekülni igyekezett, illetve szökésre gondolt. 
Tervét meg is valósított», kocsijába foga­
tott s vágtatva hajtatott a kéwgyházi állo­
másra, hogy onnan azután vasútra ülve, 
tova illanhasson. E terve dugába dőlt, mert 
a csendőrök, kiket utána küldöttek, niég a 
kétegyházai vasúti állomáson elfogták s a 
hatóság, mint olyant, a kinek szökésétől 
tartani lehet, le is tartóztatta s most a jó­
módú kereskedő vizsgálati fogoly lett.

Tekintve, hogy Gruber a sz-. gedi ezég- 
nek alkalmazottja volt, igy a sikkasztás, 
mit elkövetett, minősített sikkasztás, mely­
nek büntetése nem éppen csekély.

A bűnügyi zárlat is el lett rendelve 
vagyonára s a vizsgálat folytathatása végett 
ezuronyos csendőrök kisérték be Gruber 
Lipótot az aradi kir. ügyészség fogházába.

REGÉNYCSARNOK.

A becstelen
Irta : Guy de Montgailhard.

Thebaida határaira leszállt a nyo­
masztó éj. Az alkonyaiban a messzeség­
ben elterülő Nílus olyannak tűnt, mint 
egy tündén, biborsziuü folyam, melyet 
megvilágított a nap utolsó enyhe sugara 
Hullámai szabályszerűen csapkodtak a ha­
talmas hegyláncz fehér szírijeihez. A hal­
dokló virágok illatoztak, még élettől me­

legen és szenvedélyesen. A homoktenger­
ben kótségbeejt > kiáltást hallattak, to­
vábbra is élni vágytak.

A levegőben egy távoleső harang­
nak egyhangú, szabályos zúgása hallat­
szott, mint lázas reménynyel telt szomorú 
búcsúzáé vagy szivszoritó imádság. Se­
hol ut, vagy a karavánoktól használt ös­
vény nem volt látható Egyedül a leve­
gőben repülő nagy ragadozó madarak 
csapkodó szárnyaikkal képviselték ezen 
pusztaságban az életet.

Elhagyva a Nílus menetét és termé­
keny völgyét, egy, a fáradságtól meggör­
nyedt gyalogoló közeledett, mégis határo­
zott léptekkel a tüskés kaktusz görön­
gyös földjén. Mint minden távolról jövő­
nek, arcza gnndd d volt tele. öl özete és 
lábbelije piszkos volt a portól és sártól. 
Hallván a harang zugáéit, annak irányá­
ban folytatta útját. Melle görcsösen rán- 
gatódzott a gyakori sóhajoktól, kimond­
hatatlan szégyeuérzés komoritottn el ar- 
czát. Türelmesen haladt botjára támasz­
kodva. Csakhamar éjjel lett. Igazi keleti, 
csillagfényes éjjel. A bogarak egyhangú 
éneklése, közben sakálok ugatá-a ésavad- 
állatok ordítása hallatszott. Ez nyilaié ér­
zés volt annak, a ki teljesen elhagyatva, 
egyedül haladt, mintha szökni akarna a 
hozzá hasonlóktól.

Egy domb csúcsán az ember meg­
állóit. A most sötét és a völgyben elte­
rülő folyó felé fordult zavaros nézéssel, 
melyet nem tudott elpalástolni. Majd még­
ha tóttan a Pharaok országába kiáltott : 
„Isten veled, te föld, melyet annyi bűn 
mocskolt be ! Isten veled mindörökké te 
távolfekvö hon, melyet kicsapongásaim 
szennyeztek be. Bárcsak a galilei isten 
segítségével nyugalmat nyerhetnék, a hol 
mindezeket elfelejthetném.“ Egy ide g moz­
dulatlanul állott, az éjbe nézve. Majd 

I piszkos felsőruhájába még jobban bebur- 
i kolódzot', folytatta bizonytalan útját ab­

ban az irányban, a melyet a harang zú­
gása jelölt meg számára.

A hatalmas Nílus most eltűnt a domb 
háta mögött, a termékeny rónaság sivár 
pusztasággá változotr. A sivatag közelebb- 
nek, a csend nagyobbnak tűnt. Lassan és 
nehezen múltak az órák. a nélkül, hogy a 
harang jelölte lakás látható lett volna. A 
gyalogló elhagyta a dombot és egy köves 
síkságra ért. Hirtelen a harang egész kö­
ze ben szólalt meg, a kívánt menedékhely 
a vándor szemei előtt volt. Lassította lép­
teit, majd többször zörgetett a bezárt ka­
pun, de feleletet nem kapott Végre han­
gok és lépések hallatszottak belülről. De 
csakhamar néma csend lett. Hogyan, gon­
doló az ismeretlen, ezek sem akarnak be- 

i fogadni ?
(Folyt, köv.)

szirmú*.
Ma, szerdán, bérlet 88-ik szám „A“

A KIRÁLY HÁZASODIK
Vígjáték 3 felvonásban.

— Kezdete 7 és fél órakor. —
Holnap, csütörtökön, bérlet 89-ik szám (B)

SZEGÉNY JONATHAN.
Operett! 3 felvonásban.

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy Csapó-uteza 17. 
szám alatt volt

fűszer- és csemege-üzletemet
volt lieztraktáram helyiségébe, szintén 
Csapó-uteza 17 s ám alá, a Zenedével 
szembe, a esi mad'a-árucearnok épüle­
tébe helyeztem át, melyet teljesen a mai kor 
igényeinek megfelelően rendeztem be, úgy, 
hogy a tisztelt közönség SíÜkSÓglfltet az Ű8
leiemhez tartozó arakból a Irgndfcyoab mér­
tékben kielégíthetem; a mikor ugyanezért 
szives támogatását kérem, egyúttal Ígérem, 
hogy mint eddig úgy a jövőben is törekvésem 
oda irányul, hogy megelégedését minden tekin­
tetben kiérdemeljem Tisztelettel:

Q-yönyörü

farsangi újdonságok:
Csipkeruhák. Selyemgázok, 
RuLtaselymek, Áttöri, Gre­
nadin-szövetek, Sima és 
mintázott Selyem-Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok. Belépőkre va 1 o posz­
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

J. es Társa
divatáruházában,

Oabreomi, Kotsuih-utoza 5. ez.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen" távirati tudósítása 

— Déli zárlat. —
Január 13.

Készáru : változatlan
Búza áprilisra.................................  wf”? 7?

, októberre............................£70-7 71
Rozs áprilisra * •••’•• 'joO-bbf
55« h .................................5'52—5 54
Tengeri májusra....................... 5'26 5.27

Uj harisnya-kőié.
Szt dlák és Vámos-ház, Piacz-n. 32. sz.

FISCHBEIN KATALIN 
(Schwarz Árminná.)

Elvállalom uj harisnyák kötőié', 
használtak fejeiénél, pamut, gyapjú és 
merozieliiirt anyagokból, javításokat 
igen mérsékelt árakon.

A n, é. közönség b. figyelmébe 
ajánlom újonnan berendezett s kitűnő 
gégékkel ellátott
< harisnya kötődémet -K

Vidéki megrendelések pontosan esz­
közöltetnek.

Tisztelettel
Fisohbein Katalin.
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BOROS TESTVIÍREK nőidivat áruházában re­
mek őszi divatkelmék és téli ezikkek óriási 
választékban megérkeztek. Meglepő olcsó 
árak !

0LCSO és jó szivattyujavitást csakis Káez és 
Ehrenreivh kútfúrási vállalata eszközül. 
Szóchónyi-utcza 44.

Minder f be bé.yegzőkés 
Ízléses nyomtatványo 
kei ké zu pontosan és

oiciión- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

KRAUSZJÓZSEF
első debre zeni bélyegző- 

gyár é" könyvnyomda 
------ H.i> 1-piaoz.
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1903. évi berlini vendégszereplése után. amennyiben üzletember személyesen nagyobb 
bevásárlásokat tett, a következő levelet intézte hozzám:

Leichner ur! Szerencsésnek érzem magam Önnek csodálatraméltó gyártmá­
nyaiért (admirables produits) köszönetemet kifejezhetni. « ,..

Sohasem fogok más gyártmányokat használni és Parisból logom Ónhoz 
megrendeléseimet eljuttatni.

Ezer szives üdvözlettel! (milles compliments trés aimables)
SARAH REIlNHAUUl.

Ezen fényes elismerés nagy diadalát képezi a Lelchatif-féle rizspornak és 
arezfestéknek. Különösen ajánlom

Leichner-féle fettpudert, ==
Leichne'-fele Hßrmelinpilßrt, Leichaer-ftie Aspasia puűert.

M, Mindennapi használatra is kitűnő arezpuder kapható. A púder nem ísmer-
P hető fel az arezon, sőt az arcz azon érdekes szépséget nyeri, mely az egész világot 

bámulatra ragadja. Mindenütt kapható, de csak zárt dobozokban. Csak így kell 
kérni: Leichner.

Leichner L. =ílSuS” = Berlin, Seize* 31.
Jt’gy jó csésze tea kedvelők, kérjétek iiiiiideiiiitt 

a világ legjobb es legfinomabb teáját

Indra tea
Melange a legfinomabb China, India es Cey­
lonból. Valódi csak eredeti csomagban. Rak­

tárok a felragaszokon láthatók.
Főraktár Debrecenbe:

Kontsek Géssáná

jutányosán beszerezhetők.
Mindenféle zenélő tlüvek bárminő kivi 

tel ben. úgy gyermekek részére is.
Kérem a n. é. közönségét raktáram szives 

megtekintésére, a hol lainHepíélc hingSíer »a- 
választékban megszemldliető. mely érdekes 

és kedves ajándékul szolgál.
Kittinél c i baiipoi hírem havi ingyen

tanitá'-SV és jótállással.
Mindenféle haogszerjavitäd művésziesen 

eszközlök Zongora haagoUst viű keu is
liégi hangszert veszek és becserélek.

Tisztelettel:

komaromi m.
mühangszcrkészitü és zongorahangoló. ló' gél 
kir. harezag utcza 2 (a Bika-szálloda mellett.)

Ei hízást
meggátol a Thielévféle OVáiiyílÓ teS, a mely 
semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz és 
a mindennapi munka végzését nem akadályozza. 
Csomag 175 fillér. 4 csomag bérmentve 

I utánvét mellet.)

LUDWIG THIELE, Drogist. Man heim.

L Chylinski György
fényképész-műterem

r=r= Piacz-utcza 41-ik szám. =
„Elsőrangú fónyirda“

készít
6 drb. visitkép 4 kor.
ti „ cabinet,kép 8 „
ti „ makartkép 12 „

Nagyításokat, piaiin, aquare 1 én oajfes-
mén - eket a legolcsóbb árakon.

Vasárnap egesz nap. a visit k^pek fól- 
t'ic^atjat 3 koronáért készítem.

3ik- rüh féoyirdám részére egy kiváló 
budapesti szakerőt megnyerne .a. Pontos 

ki zolgálásért kezeskedem

Tulajdonom1: S Ugrani i»r Át pád.
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VIT/MIIUS BilL t
ORVOS-SEBÉSZETI MÜXÖTSZERÉSZ

= DEBRECZENBEN. r~

NAGY UVCC * 
ARA:2 KORONA | 

DÖ KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA
HASZNÁ1ATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
. . . . MELLÉKELVE VAN!. . . . |

i. i ít-ami •svs,: mmmjammsmM

Bátorkodom a nagyérdemű közön-ég szives tudomására hozni, 
hogy Debreezenbon, Bádogos-utcza l. sz, (Tisza-palota) alatt, egy a mai 
kornak megfelelő orvossebészeti mükötszerész-üzletet és műhelyt, ren­
deztem be, a hol is minden e szakmába vágó dolgot, úgymint: mü-láb, 
mű-kéz, orthopádiai készülékek, sérvkötök, haskötők, szuszpentoriurnokat 
stb. stb. a leggyorsabban, a legjobb minőségben, a legolcsóbban készítek.

Bátor vagyok még megjegyezni, hogy 5 évig a külföld első 
specialistáinál dolgoztam, a mi által a legkomplikáltabb munkák elké­
szítésére is képes vagyok.

Raktárt tartok mindenféle betegápolási czikkekben és gummi 
különlegességekben.

Külön tisztító , mosó és javitó-mühely, ahol keztyük gyorsan 
a legszebben lesznek tisztítva és mosva, tisztítás párja 10 kr, mosás 6 kr.

Mindenféle gummi-javitást elvállalok, továbbá sapka-bóllelést, 
nadrágtartó elkószitést stb stb.

Kérem a n. é. közönség sz.ives pártfogását, tisztelettel
VITÁRIUS BÉLA, orvossebészeti mtikötszerész.

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


